

В ночь на воскресенье, 22 ноября, украинские радикалы в Херсонской области взорвали четыре опоры высоковольтных линий электропередач. Украинские и крымско-татарские неофашисты реализовали свою угрозу устроить энергоблокаду Крымскому полуострову. В результате подрывов поступление электроэнергии в Крым с Украины прекратилось. Президент незалежной Петр Порошенко, по сути дела, одобрил акцию бандеро-татарских неонацистов. К такому повороту событий крымские власти почему-то оказались не готовы. Возникла такая же ситуация, как и с обеспечением Северного Крыма водой с Днепра по Северо-Крымскому каналу.

Напомню читателям, что Северный Крым на 80 процентов обеспечивался пресной водой с Украины. А теперь очень дошла и до электроэнергии, 70 процентов которой (от общего объема потребления) Крымская республика получает с Запорожской ТЭС. Разумеется, республиканские власти заверили, что все жизненно-важные объекты обеспечены автономными запасными источниками электроэнергии. Но факты, к сожалению, говорят о другом. Тем временем Украина активизировала боевые действия на границе с Донбассом. Она стягивает туда дополнительные воинские соединения и вооружения. Расчет Порошенко прост – пока Россия занята антитеррористической операцией в Сирии против ИГИЛ (террористическая организация, запрещенная на территории РФ), можно пнуть побольнее Донецкую и Луганскую народные республики.

Чем Россия может ответить Украине на ее противокрымский демарш? К сожалению, выбор средств невелик. Долг в 3 миллиарда долларов Украины перед Россией придется долго взимать через европейский суд. Перекрыть поступление газа при условии, что Украина осуществляет предоплату, мы не можем. Европейские страны сейчас заняты борьбой с терроризмом, и им нет никакого дела до невыполнения минских договоренностей со стороны украинской хунты и до каких-то там подрывов линий высоковольтных электропередач. Что остается России?

Во-первых, оказать всяческую помощь Донецкой и Луганской народным республикам новейшими вооружениями, техникой и боеприпасами.

Во-вторых, с помощью своих инструкторов повысить интенсивность боевой подготовки регулярной армии Донбасса.

В-третьих, максимально усилить агитационную работу среди мужской части беженцев призывного возраста с Донбасса с целью вступления их в ряды вооруженных сил армии Донецкой и Луганской народных республик. Для каждого жителя Донбасса сейчас будет правильным лозунг «Все на борьбу с украинским фашизмом!».

Военные эксперты сегодня спорят, случится новое боестолкновение с применением авиации с обеих сторон или нет. Имеется в виду, будет ли это фронтальное столкновение с определенной линией фронта. Полагаю, что на вооружении армий ДНР и ЛНР уже состоят, как минимум, боевые вертолеты. Волны бравады украинской хунты, рассказы о том, как они быстро одолеют армию Донбасса, в конце концов, разобьются о каменную глыбу факта – освобождение Мариуполя, города-порта на берегу Азовского моря армией Новороссии.

Желание украинских неонацистов пойти войной на Крым, скорее всего, так и останется желанием. Даже Петру Порошенко понятно, что начать войну за Крым для его власти будет равносильно самоубийству. Не исключено, что Молдавия воспользуется моментом и попытается силой, при поддержке добровольцев из Румынии и Украины, вернуть себе Приднестровскую республику. Что будет делать Россия в случае нападения на Приднестровье со стороны Молдавии? Разумеется, защищать своих побратимов. Но как

это сделать в условиях блокады украиной границ Приднестровской республики? Полагаю, выход будет один. Силовым путем деблокировать республику. Дойдет ли дело до большой войны, будет зависеть только от действий армий ЛНР и ДНР. Если они будут эффективны и успешны, то войны, скорее всего, не будет. Военное поражение Украины в войне против армий ЛНР и ДНР будет означать конец власти самого Порошенко. И еще, не будем забывать, что многосерийный фильм «Ракетно-бомбовые удары российской авиации и флота по позициям ИГИЛ» (террористической организации, запрещенной на территории РФ) не оставляет у Петра Порошенко сомнений в том, на чьей стороне будет победа, попытайся он направить свои танки в Крым. И Запад ему не поможет.

Россия, как никогда эффективно демонстрирует, что у нее по-прежнему три верных союзника: ее армия, флот и нефть с газом.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.